

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Берковича Максима Леонидовича на тему «Развитие рынка услуг высшего образования в условиях цифровизации (на материалах Челябинской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

В современных условиях цифровой трансформации сферы высшего образования возникает необходимость в разработке современных подходов к совершенствованию управления развитием рынка услуг высшего образования в условиях цифровизации, что, безусловно, подчеркивает актуальность темы диссертационной работы Берковича М.Л.

Диссертация Берковича Максима Леонидовича на тему «Развитие рынка услуг высшего образования в условиях цифровизации (на материалах Челябинской области)» посвящена разработке научно-методических подходов к развитию рынка услуг высшего образования в условиях цифровизации.

В качестве несомненного достоинства диссертационной работы, как следует из содержания автореферата, следует отметить всесторонний анализ теоретико-концептуальных подходов к формированию и развитию рынка услуг высшего образования. Данный анализ позволил автору сформулировать системные принципы организации предоставления услуг высшего образования в условиях цифровизации как совокупность основных положений и норм поведения, которыми руководствуются органы управления при принятии управленческих решений на основе использования

цифровых технологий. Предполагаемые автором принципы расширяют научные и практические представления о содержании управления в сфере услуг высшего образования.

Несмотря на положительную оценку представленной работы, следует обратить внимание на недостаточное раскрытие соискателем в автореферате социальных рисков развития технологий оказания образовательных услуг высшего образования с использованием дистанционных образовательных технологий в части высвобождения от аудиторной нагрузки научно-педагогических работников университетов. Указанное замечание не снижает научной ценности полученных научных результатов.

Диссертационная работа Берковича Максима Леонидовича на тему «Развитие рынка услуг высшего образования в условиях цифровизации (на материалах Челябинской области)» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и планирования
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный
университет»



Светлана Капитоновна Демченко

ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

Адрес: 660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79/10

Телефон/факс: +7 (391) 244-86-25

E-mail: rector@sfu-kras.ru

